
    НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ-1928“с.ЗАМФИРОВО 

                           ул.ЛАЗАР МЛАДЕНОВ №1 

                                              ОТЧЕТ     

      За дейността на НЧ„Развитие-1928“ с.Замфирово 

            За периода от 01.01.2020г-до31.12.2020г. 

     Днес отчитаме един период  който е по-различен от всички  предходни. 

Той  е белязан от COVID-обстановката в страната и света и последствията от 

нея.                                                                                                                                                                                                                                   

Затова и настоящия отчет ще отрази малка част от мероприятията запланува-

ни в Културния календар на читалището,които успяхме  да организираме и 

проведем като се съобразяваме  със ситуацията в момента.   

В началото на отчетния период,когато читалищното ръководство прие своите 

документи за работа през 2020г.,си постави  задачи  с чието решаване се це-

леше постигането на  по-високи резултати при изпълнение  на основните си 

дейности ,като:             

БИБЛИОТЕЧНА    ДЕЙНОСТ    -         Тя е една от основните дейности на читали-

щето.Разполага с богат библиотечен фонд от  11678  библиотечни единици. 

Броят на абонираните периодични  издания  е 8.Библиотеката има средна  

степен на автоматизация – компютри 4 бр.,мултимедийно  устройство- 1 бр.,   

мултифункционални устройства -2бр,ДВД устройство -1бр.видеонамера-1бр.           

С обявяването на епидемичната обстановка в страната и последвалите 

заповеди и разпоредби,читалището бе затворено за дейности, както и много 

други институции и учреждения. 

      При нас това се случи за кратък период от време,защото читалищното 

ръководство реши ,при спазване на всички изисквания и мерки за безопаст- 

ност и сигурност на гражданите  -библиотеката да продължи  да обслужва 

своите читатели. 

     Бяха подсигурени дезинфектанти и указания за тяхното ползване.Поставе  



ни  бяха изисквания за  личните предпазни средства и реда за ползване услу-

гите на библиотеката така ,че да няма струпване на посетители. 

   Библиотеката отново отвори врати за своите ползватели,защото тя си оста – 

ва основен информационен център за гражданите на Замфирово.Продължа-

ва работата по проекта„Глобални библиотеки“.Библиотеката  разполага с ви-

сокоскоростен  интернет ,чието ползване е безплатно,но за сега компютър-

ната зала беше и остава  затворена до отмяна на разпоредбите. 

   Броят на читателските посещения през годината бяха 1487.От тях : 316 

бр.библиотечни материали заети за дома; 225 посещения на компютрите 

/преди  забраните/;  851 бр.извършени компютърни услуги на граждани. 

   Главна задача в работата на библиотеката е привличане на нови читатели и 

ползватели на услугите  ѝ.Тази година  броя на записаните читатели е 65,като 

35бр.от тях са ученици.  Поради разбираеми причини,много от по-възрастни-

те ни читатели спряха да посещават библиотеката.За да не се чувстват съвсем 

изолирани,ние работниците от читалището,решихме да им предоставяме 

книги и периодични издания по домовете.Връзка с тях осъществявахме по те     

лефона,а посещенията  при всички мерки за сигурност. 

      В библиотеката редовно се подреждат кътове с книги и изложби с мате-

риали ,фотоси  и документи  по различни поводи. 

       Някои от тях бяха  посветени на: 

 -147-та годишнина от обесването на Апостола на свободата В.Левски,   23 

април- Световния ден на книгата,    24 май -Ден на българската просвета и 

култура,  170 години от рождението на патриарха на българската литература 

Иван Вазов, Деня на народните будители и др.  Във връзка с годишнината  на 

Вазов организирахме литературно четене на тема „Мое любимо произведе-

ние“в което се включиха както деца от нашето училище,така и гостуващи  на 

свои близки в селото. След четенето,последва кратка литературно-музикална 

програма по Вазови стихове. 



         Първи ноември-Деня на народните будители тази година отбелязахме 

по един нетрадиционен начин. 

          По инициатива на читалищното ръководство и танцова формация 

„Северозапад“,бяха засадени 20бр. млади дръвчета  в парка на селото, даре-

ни от ф-ма “Зелен парк“ в лицето на Галин Рангелов.Бройката беше символич 

на,колкото бяха годините  на АИФ„Гушанци“,който малко преди това чества 

своя юбилей. 

        ЛЮБИТЕЛСКО И ХУДОЖЕТВЕНО  ТВОРЧЕСТВО – е другата основна 

читалищна дейност. 

  След като читалището беше затворено,репетициите спрени,а всички праз- 

ници,фестивали,събори и чествания отменени, художествените състави пре-

установиха  своята дейност. 

     –   Духовата музика;   АИФ„Гушанци“  ;  Дует „Мелодия“- чиито художест-

вен  ръководител  е  Атанас  Рангелов;         Смесена, мъжка и женска 

фолклорни певчески групи с  художествен ръководител Савета Михайлова;       

Детска фолклорна  група „Гушанче“ с художествен ръководител  Русалка 

Йосифова;    -Театрален колектив -  с художествен  Ангел Ангелов;    Група за 

изворен фол-клор -  с художествен ръководител Савета Михайлова. 

    Това са нашите състави, които чакат с нетърпение да се завърнат в 

репетиционните зали за да обновят репертоарите си  и зарадват отново 

своята публика. 

   ШКОЛИ, КРЪЖОЦИ И КУРСОВИ – през отчетният период не са провеждани  

в предвид обстановката и разпоредбите. 

    КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ  -  Тя е пряко свързана с останалите дейности  

на читалището. 

     В началото на годината , съвместно с пенсионерския  клуб  бяха организи-

рани и  чествани традиционните празници за  селото:   



        Бабин ден – в деня на родилната помощ;   Деня на    виното и лозата –

Трифон Зарезан   и    Международният на жената – Осми март.   

      През тази година АИФ„Гушанци“-който е една от емблемите на читалище- 

то чества соята 20-т годишнина.Юбилеят бе честван на открито в парка при 

спазване на всички мерки за сигурност.В него взеха участие всички колекти-

ви при читалището.Детската градина и  Училището също се включиха в поз-

дравителния  концерт.Танцова формация “Северозапад“, която  бе гост на  

празника ,изненада юбилярите с концерт на младия изпълнител Сава  

Чаплич, който  зарадва публиката със своите изпълнения. 

    И тази година по  случай коледните празници във фоайето на читалището 

бе  украсена  Коледна елха ,но за съжаление  липсваше коледния дух и нас-

трение,липсваше  детски  глъч, нямаше  и  дядо  Коледа. За всички нас оста-

ва  надеждата ,че тази Коледа никога няма  да се  повтори. 

     За да има добра и ползотворна работа, читалището винаги е разчитало  на 

всеотдайността на своите самодейци  и съвместната работа с институциите 

като Община, Кметство,Пенсионерски клуб,Детска градина и Основно учили-

ще за подобряване и разнообразяване на културния живот на селото.            

Тук е мястото да отбележим, че не малка е и подкрепата на местния  бизнес 

за читалището.Неговите представители винаги са заставали с лице към нас и 

нашите проблеми. 

        „ГЛОБАЛНИ  БИБЛИОТЕКИ“ – е единственият проект по който работихме 

през отчетния период.                                                                                                      

Ремонта на Младежкия клуб бе заложено като проект,чието осъществяване е 

доста наложително,но намирането на средства  бе причината за да бъде отло 

жен и тази година. И през настоящата година той ще остане да стои пред нас 

за  решаване.                                                                                                                                

ФИНАНСОВА ДЕЙНОСТ – тя се ръководеше от счетоводителя,касиера и пред-

седателя на читалището.Спазваме  законовите и подзаконови наредби касае-

щи читалището.Поддържаме добра финансова стабилност като събираме 

допълнителни средства от членски внос,такси,наеми и дарения.                                      



Цялостната дейност на читалището се осъществяваше от Читалищното насто-

ятелство и щатните служители – секретаря и библиотекаря,с подкрепата на 

самодейци и доброволци.                                                                                             

ПРОБЛЕМИ И МЕРКИ  ЗА РЕШАВАНЕТО ИМ  - на първо място е необходимост-    

та  от ремонт на материалната база, и най-вече покрива  върху който години-

те и природните условия оказват своето въздействие.Друг проблем стоял 

пред ръководството е заплащането на транспортните разходи  на колективи-

те на дълги разстояния,защото сумите са непосилни за бюджета  на читали – 

щето.През отчетния период,този проблем не стоеше така остро пред нас по 

разбираеми причини,но за в бъдеще той си остава.         

  Към Отчета за изпълнение на програмата да се счита и Отчета за получена-

та  и изразходвана субсидия и Отчета за приходите и разходите  2020год 

 

         С.Замфирово 

 

           Секретар:…………………                                       Председател:………………………..                                                            

                          / Т. Генкова/                                                                /А. Ангелов / 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



                               Н А Р О Д Н О   Ч И Т А Л И Щ Е   „Р А З В И Т  И Е – 1928“    

                               С. ЗАМФИРОВО     ОБЩ. БЕРКОВИЦА 

 

 

                            С П И С Ъ К   НА    Ч И Т А Л И Щ Н О Т О   

                                              Н А С Т О Я Т Е Л С Т В О 

 

         Председател     -     Ангел   Борисов  Ангелов 

                 Членове:         1.Атанас  Рангелов  Димитров 

                                           2.Мара   Райкова  Рангелова 

                                           3.Русалка  Йосифова  Йовчева 

                                           4.Савета  Михайлова  Николова  

 

 

 

 

 

 

 

 



                    НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „РАЗВИТИЕ-1928“ с. ЗАМФИРОВО 

    

                         СПИСЪК ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

                       ПРЕДСЕДАТЕЛ   -     Ирена Иванова Петкова 

                              ЧЛЕНОВЕ:          Пенка Богданова Томова 

                                                           Соня Христова Димитрова 

 

 


